

30 лет

со дня образования  
Федерации омских профсоюзов  
и газеты «Позиция»

Авторский конкурс «Профсоюз - это мы»

Наша последняя подборка конкурсных материалов на первый взгляд совершенно случайно, а на деле - весьма закономерно демонстрирует всю широту жанровой палитры, находящейся в распоряжении участников конкурса. Так, преподаватель и председатель профорганизации Сосновской школы (Таврический район) Людмила Цихач прислала нам очень добротный и убедительный выполненный плакат, а её коллеги из омского детского сада № 131 комбинированного вида организовали целую «тройку нападения»: руководитель профсоюзной первички Светлана Курдюкова показала отличное владение публицистическим пером, Галина Пасс написала очень лиричное и проникнутое мягким юмором стихотворение,

а Ольга Березина придала своему размышлению о светлых сторонах профсоюзной работы редкую исповедальную интонацию, отчего текст приобрел исключительную искренность.

Спасибо сегодняшним участникам и всем, кто присылал свои материалы на конкурс в течение этого года. Нам было очень интересно знакомиться с вашим творчеством, а вам, надеемся, было не менее интересно в очередной раз проверить на практике свои творческие способности. Об итогах конкурса мы обязательно сообщим в одном из ближайших номеров «Позиции», а пока - ещё раз всем спасибо и до новых встреч на страницах нашей газеты!

## «Терпение и труд...»

Окончание данной поговорки нам всем известно с детства. Из уст в уста она передавалась младшим поколениям от старших и служила императивом честной социальной жизни. Но так было ровно до того момента, как мы стали задумываться: а какая оборотная сторона у такого жизненного правила?

Две тысячи двадцатый год перевернул многие устойчивые представления о жизни, обнажил слабые стороны в политическом и экономическом устройстве нашего общества. А еще он показал, что труд не должен быть связан с терпением, потому что последнее предполагает безмолвие и покорность. Педагоги, врачи, работники социальных служб, продавцы магазинов, рабочие заводов и предприятий - обычные люди - оказались теми, на ком держится наше общество, теми, кто продолжал работу в сложное для страны и для всего мира время.

На передовой оказались и профсоюзные организации. Каждое новое распоряжение президента и губернаторов городов тщательно изучалось и анализировалось профсоюзными юристами, незамедлительно публиковались и распространялись по «первичкам» методические и вспомогательные материалы по работе. Профсоюз взял на себя ответственность отслеживать законность и своевременность начислений и выплат зарплат, соблюдение гражданских прав и свобод работников в период самоизоляции. Благодаря работе профсоюзных организаций даже в самое неопределенное и сложное время люди могли рассчитывать на гарантированное оказание необходимой правовой, материальной, социальной и медицинской помощи.

И, как оказалось в итоге, социальная и финансовая защищенность никак не связана с терпением, никак не может быть результатом молчания и смирения. Профсоюз никогда не молчит. Его голос звучит уверенно, и он слышен. Профсоюз является тем органом, который способен дать жизнь гражданскому обществу: грамотному, просвещенному, зрелому.

Уникальность нашего профсоюза, работников народного образования и науки, в его многогранности. С одной стороны, он отличается присутствием молодых лидеров, юридически подкованных, владеющих актуальными информационными технологиями. С другой - особое почетное место в профсоюзном движении занимают опытные активисты с многолетним педагогическим стажем и длительным членством в профсоюзе, знающие все существующие проблемы образовательной системы не понаслышке и принимающие самое энергичное участие в их решении. Такой симбиоз опыта и современности дает свои плоды: каждый работник, вступающий в профсоюз, отмечает растущее чувство уверенности и защищенности.

Так что теперь можно с уверенностью утверждать, что информированность, активность, ответственность и труд всё перетрут!

Светлана КУРДЮКОВА,  
председатель ППО БДОУ г. Омска «Детский сад № 131».



Людмила ЦИХАЧ,  
председатель ППО ОУ «Сосновская школа» Таврического района Омской области.

## «Друг мой - Профсоюз!»

**Друг мой лучший - Профсоюз!**  
Друг, с которым я тружусь.  
Ты всегда со мною рядом,  
Дружбой я с тобой горжусь.

**Друг сердечный - Профсоюз!**  
Ты со мной, когда женюсь,  
А родится карапуз,  
Дарам твоим я удивлюсь.

**Друг надежный - Профсоюз!**  
С ним за все легко берусь.  
Ты научишь и поддержишь,  
Результата я добьюсь.

**Друг мой добрый - Профсоюз!**  
Если вдруг я утомлюсь,  
В отпуск ты меня отправишь,  
И я снова улыбнусь.

**Друг веселый - Профсоюз!**  
С ним все праздники на вкус.  
Спорт и песни, танцы, смех...  
Профсоюз - ты друг для всех!

Галина ПАСС,  
воспитатель БДОУ г. Омска «Детский сад № 131 комбинированного вида».

# Что такое профсоюз для меня?

...Замечательно, что профсоюз объединяет людей, вносит в их жизнь много разных интересных событий и в трудную минуту протягивает руку помощи. Обо этом мне хотелось бы рассказать и поделиться своими впечатлениями.

В жизни каждого человека происходят разные события - хорошие и не очень... Иногда мы остаемся со своими горестями один на один, и очень важно в такой момент ощутить понимание и поддержку со стороны, ведь тогда на душе становится намного легче. Для любой матери на первом месте стоит здоровье ее ребенка, и нет ничего важнее в целом мире. При воспоминаниях о проблемах со здоровьем моего младшего сына у меня всегда наворачиваются слезы. Было очень тяжело смириться с диагнозами, не хотелось верить, что это досталось ребенку на всю жизнь - бронхиальная астма, аллергия. Больницы, скорые, лекарства, невозможность ходить в детский сад и жить полноценной жизнью, как все дети.

Морально было очень тяжело... И вот как-то раз я решила поделиться своей проблемой с коллегами по работе, и каково было мое удивление, когда мне, недавно вступившей в ряды профсоюза, предложили для сына путевку в санаторий. Неравнодушие, участие и сочувствие тронули меня до глубины души. От радости хотелось прыгать и кричать на весь мир! Лечебные процедуры, чистый воздух, диетическое питание дали свой результат. Три года подряд мой сынишка получал санаторно-курортное лечение, и это пошло ему на пользу. Сын давно уже вырос и окреп, а я до сих пор с большой благодарностью вспоминаю, как моему ребенку помогли встать на путь выздоровления.



Что такое профсоюз для меня лично? Это интересно, весело, познавательно и здорово! Пять лет назад мне предложили участвовать в районном конкурсе открыток-плакатов, посвященном 110-летию профсоюзного движения в России и 25-летию Общероссийского профсоюза образования. Я так и озаглавила тогда свой коллаж: «Профсоюз - это интересно, весело и здорово!». Ведь это действительно так и есть - участие в различных мероприятиях, конкурсах и соревнованиях делает нашу жизнь более интересной. Для коллажа я использовала фотографии самых ярких моментов из профсоюзной жизни. Моей работе присудили четвертое место, что было очень приятно. Конечно, это не победа, но ведь и не проигрыш.

Благодаря участию в различных мероприятиях, организованных профсоюзом, моя жизнь на самом деле стала более интересной, насыщенной событиями. Фестиваль творчества работников образовательных учреждений нашего округа запомнился мне на всю жизнь. Было очень здорово ощущать себя артисткой, готовиться, репетировать, выступать на сцене перед огромным залом. Незабываемые впечатления! Несколько лет подряд участвовала в соревнованиях по дартсу. В первый

раз это произвело на меня сильное впечатление и заинтересовало так, что я решила приобрести игру и тренироваться дома. Было очень весело проводить вечера, соревнуясь с детьми, кто больше наберет очков. С каждым разом мне удавалось добиваться всё больших успехов, но, к сожалению, так и не получилось победить в соревнованиях. Но главное не победа, а участие! Хотя лавры победы всё-таки посчастливилось получить в командных соревнованиях по волейболу среди педагогов округа. Наша команда тогда заняла второе место. Собралось большое количество любителей волейбола, спортивных и не очень спортивных людей. Все были увлечены игрой, болельщики болели от души, игроки старались играть и выигрывать. За всем этим было очень интересно наблюдать, окупившись в атмосферу спортивных состязаний. В завершение состоялось настоящее награждение с вручением медалей и дипломов. Мне тогда вспомнилась юность - уроки физкультуры, спортивная секция, в общем, всё это было очень здорово! А впереди еще был окружной туристический слет, где команда нашего детского сада тоже заняла одно из призовых мест. При этом забег на марафонскую дистанцию про-

ходил в экстремальных условиях неожиданного выпавшего первого снега, что абсолютно не повлияло тогда на энтузиазм участников. С неугасающим спортивным азартом все включились в соревновательный процесс и пробежали дистанцию по возможности быстро.

Благодаря профсоюзу мне посчастливилось участвовать в областном конкурсе «Литературный ковчег». В художественной форме я смогла поделиться своими мыслями, идеями, рассказать о любимой работе, достижениях моих маленьких воспитанников. Замечательно, когда представляется возможность выразить себя творчески, поделиться своим опытом работы. Надеюсь поучаствовать в этом конкурсе еще не раз, как и многие мои коллеги.

Также благодаря профсоюзу я прошла обучение по программам «Основы компьютерной грамотности» и «Мультимедийные технологии». И мир сразу намного расширился, появилась возможность реализовать многие идеи, воплотив их в жизнь, - презентации проектов, статьи для газет и журналов, создание видеофильмов. Последнее стало моим хобби, которое я использую и в жизни, и в работе. На родительских собраниях всегда стараюсь демонстрировать фильмы о том, чем занимают-

ся малыши в детском саду. Ведь всем родителям очень интересно узнать, как проводят время их дети. К праздникам помимо утренников мы с ребятами готовим поздравительные программы - песни, танцы, хороводы. Монтирую из фотографий и видеосюжетов веселые музыкальные поздравления. Занимаемся театрализованной деятельностью. Наряду с костюмами героев, дети инсценируют русские народные сказки, и я обязательно запечатлеваю это в своих фильмах. Каждый раз спешу поделиться с родителями. Слова благодарности и даже иногда слезы радости за своих малышей подбадривают и вдохновляют меня. Замечательно, что есть такая возможность делиться с родителями радостными событиями и достижениями малышей. Большое спасибо за это профсоюзу.

С искренней теплотой хочется поздравить Федерацию омских профсоюзов с 30-летием и пожелать успехов во всех начинаниях. И обязательно продолжать работать в том же направлении - вносить в нашу жизнь много нового и интересного.

Ольга БЕРЕЗИНА,  
воспитатель БДОУ г. Омска «Детский сад № 131 комбинированного вида».